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KAJ? KJE? KDAJ?

VSEBINA
Kratko, a sladko. Tako so 
za nekatere morda minile 
pravkar končane prvomajske 
počitnice. Tisti, ki smo nekaj 
prostih dni uživali v brezdelju, 
smo si nabrali novih moči. Šo-
larji bodo to dodatno energijo 
potrebovali ob zaključku šol-
skega leta. Pri nas na ZPM-ju 
pa smo stalno v pogonu in je 
dodatna moč vedno dobrodo-
šla. 

Pripravljamo se na poletne 
počitnice. Pred vrati so leto-
vanja in priprave so v polnem 
teku. Vse bolj se bližamo 
poletju in takrat je pri nas 
še posebej veselo. Saj imajo 
tisti, za katere pripravljamo 
pester in zanimiv program 
takrat največ časa, da se nam 
pridružijo. 
 
Prijetno klikanje vam želim.
Urša Žiger
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LETEČI AVTOBUS IN DUM
USTVARJALNE DELAVNICE
Tudi v mesecu maju bodo ustvarjalne delavnice 
dostopne vsem ustvarjanja željnim. Vabljeni od 
ponedeljka do petka, med 15. in 19. uro, v Domu 
ustvarjalnosti mladih in na mariborskih osnovnih 
šolah, med 14. in 17. uro. 

LETEČI AVTOBUS
Leteči avtobus, mobilni mladinski center ZPM Maribor, je 28. 
aprila prvič poletel po mestnih soseskah (skejt parki pri OŠ Tabor 
II) in bo v pomladnem programu tudi v mesecu maju mladim ponudil 
delavnice izdelovanja športnih rekvizitov, družabnih iger in uporabnih 
predmetov. Prav tako bodo na voljo različne športne aktivnosti, med 
katerimi je še posebej zanimiva hoja po vrvi, ki se imenuje slackline. Do 
8. maja bomo tako še gostovali ob skate parku pri OŠ Tabor II, med 
11. in 22. majem pri Domu Lizike Jančar in med 25. in 29. majem pri 
Srednji prometni šoli.

29. 5. ob 16. uri - DELAVNICA 
S PROSTOVOLJKO EVO

Vabimo vas na posebno delavnico »Naredi 
pobarvanko sam« in izdelovanje 
mandal.
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NAPOVEDUJEMO ...

V Murski Soboti bo potekalo sklepno dejanje državnega 
srečanja najboljših mladih raziskovalcev Slovenije. Našim 
predstavnikom želimo dobrih uvrstitev. O rezultatih pa v 
prihodnji številki. 

DRŽAVNO SREČANJE MLADIH 
RAZISKOVALCEV - 22. 5. 2009

OTVORITEV RAZSTAVE - 15. 5. 2009
Razstavili bomo plakate, ki so jih mladi raziskovalci  

pripravili v projektu Mladi za napredek Maribora 2009. 

KLEPET Z ŽIVALICAMI

Znova nas bodo obiskale živalice. 
Ob ponedeljkih od 16. do 18. ure:

- 4. maj: KLEPET Z MONGOLSKIM                   
SKAKAČEM

- 11. maj: KLEPET S POLŽEM

- 18. maj: KLEPET S HROŠČEM

- 25. maj: KLEPET S ČEBELO
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Vse informacije o dogajanjih naše zveze lahko preberete na naših spletnih straneh.

... V MAJU
MARIBOR ZA MIR - 20. maj 2009

V sodelovanju z Društvom »Joga v vsakdanjem življenju« 

Maribor, bomo 20. maja na Grajskem trgu z otroškimi 

ustvarjalnimi delavnicami sodelovali na prireditvi Maribor za 

mir. 

Osrednji dogodek bo protokolarno sajenje drevesa miru v 

mariborskem mestnem parku, ko bosta Njegova svetost 

Svamidži in mariborski župan, g. Franc Kangler, posadila lipo 

kot simbol prizadevanj za mir. Mir v svetu, v človeku, med ljudmi 

in vsemi živimi bitji (več na www.jvvz.org/maribor). 

BISTRO GLAVO VARUJE ČELADA - 7. maj 2009
V četrtek, 7 5. 2009 bo na Trgu svobode od 9.30 do 12.30 
potekala akcija Bistro glavo varuje čelada. Učenci iz mariborskih 
osnovnih šol se bodo podali na učno uro kolesarjenja, potekale 
pa bodo tudi številne spremljevalne dejavnosti – nekaj od teh 
pripravljamo pri ZPM Maribor. 
Na info stojnici bodo na razpolago pisni materiali z nasveti, 
idejami in predstavitvami kaj lahko sami naredimo, da ohranimo 
naravo, kako lahko varčujemo z energijo, vodo…. Kaj pomeni 
zdravo živeti in o živalih, ki potrebujejo našo pomoč ter še mnogo 
idej kako lahko dejavno preživimo svoj prosti čas.
V tem času bodo potekale tudi naše ustvarjalne delavnice – 
ustvarjali bomo iz odpadnih in naravnih materialov.

SODELOVANJE Z DRUGIMI

http://www.zveza-zpm-mb.si
http://www.jvvz.org/maribor


ZGODILO SE JE
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Novičko sta pripravili Tadeja Dobaj 

in Urša Žiger

Otvoritev razstave BRALNE ZNAČKE - 

15. aprila smo odprli razstavo likovnih predlog za 
nova priznanja, ki jih prejmejo mladi bralci. Na natečaj 
je prispelo 111 likovnih del, ki so jih poslali iz petih 
mariborskih osnovnih šol. Otvoritev sta s kulturnim 
programom popestrili učenki iz OŠ bratov Polančičev 
Maribor.

Tisti mladi likovni ustvarjalci in njihovi mentorji, 
katerih dela so bila izbrana so za nagrado prejeli 
enodnevni izlet. Kam so namenjeni, pa zaenkrat še 
ostaja presenečenje.  

Nagrajene avtorice iz OŠ Franca Rozmana Staneta 
so: Alin Koren, Eva Barbarič, Sara Markač, Kaja Gril 
Rogina. Iz Oš Draga Kobala prihajajo: Daša Filipovski, 
Sara Vitek, Ana Letnik in Marko Filipovič. 
Vsem iskreno čestitamo. 

SLIKA RAZSTAVA

Naš mobilni mladinski center Leteči 

avtobus je med prvomajskimi 

počitnicami gostoval ob skejt parku 

pri OŠ Tabor II, kjer smo izdelovali 

družabne igre in športne rekvizite, 

na voljo pa so bili tudi že preizkušeni 

športni rekviziti, med katerimi je 

mlade pritegnila predvsem vedno bolj 

popularna vrv, ki se ji »strokovno« reče 

slackline. 
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PRVOMAJSKE POČITNICE

Novičko je pripravila
Tadeja Dobaj

Med prvomajskimi počitnicami smo na ustvarjalnih 
delavnicah v DUM-u in na OŠ Tabor I ustvarjali na temo 
DINOZAVRI. Izdelovali smo jih iz različnih materialov 
in v različnih likovnih tehnikah, v naslednjih dneh pa 
bomo med umetninami izbrali najboljše in jih poslali na 
likovni natečaj, ki ga razpisuje Slovenska znanstvena 
fundacija. Rok za oddajo likovnih del je 28. maj, in če 
so vam izumrle živali, ki še vedno burijo duhove, všeč, 
lahko še vedno sodelujete (več na  povezavi).

Tema dinozavri je zaznamovala tudi tokratni 
sredin izlet, saj smo si ogledali okostji 
najmanjšega in največjega dinozavra v 
Postojnski jami. 
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http://www.szf.si/aktualno/novica/nagradni-razpis-likovnih-del-67.html


ZGODILO SE JE
Mednarodni dan 

prostovoljstva mladih

V sodelovanju z Mladinskim informacijsko-

svetovalnim centrom Infopeka, ki deluje 

znotraj Zavoda Pekarna, smo 20. aprila na 

Trgu svobode praznovali Mednarodni dan 

prostovoljstva mladih (Global Youth Service 

Day) in se s tem pridružili 24. slovenskim 

mestom in več kot 100. državam po vsem 

svetu. V Mariboru smo festival praznovali 

že tretje leto zapored in tokrat se nam je 

pridružilo kar 26 organizacij, ki razvijajo 

organizirano prostovoljsko delo mladih. 

S prireditvijo, na kateri smo v dnevne 
sobe vabili na prijetno druženje ob čaju, smo 
želeli opozoriti na pomen prostovoljskega 
dela, se zahvaliti mladim prostovoljcem za 
nesebično delo in pomoč pomoči potrebnim 
ter nagovoriti tiste, ki prostovoljci še niso 
bili, da to morda postanejo. 

Prav tako smo razglasili rezultate in podelili 
nagrade avtorjem najboljših sloganov 
natečaja na temo prostovoljsko delo. 
Festival je uradno odprl podžupan mesta 
Maribor, g. Andrej Verlič. 

Na ZPM Maribor se iskreno zahvaljujemo 
vsem prostovoljcem za čas, znanje in 
izkušnje, ki jih nesebično podarjajo za dobro 
počutje in lepe počitnice številnih otrok in 
mladostnikov.
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Novičko  je  pripravila

Tadeja Dobaj 



ZGODILO SE JE

                 Zgodilo se je     9                 Zgodilo se  je     8
Novičko sta pripravili Tadeja Dobaj in 

Konrelija Kaurin

Dan zemlje

Mestna občina Maribor je v letošnjem letu posebno pozornost 
namenila vzpodbujanju kolesarjenja v mestu. ZPM Maribor 
sodeluje pri izvajanju tega programa zelo dejavno. Na ta dan smo 
na Trgu svobode organizirali eko ustvarjalne delavnice, si ogledali 
predstavo ''Eko pod smreko'' in s čarovnikom Gregom odčarali 
vse smeti z našega planeta. Predstavili sta se OŠ Tabor II in OŠ 
Antona Ingoliča iz Pragerskega. Na info stojnici se je ustavilo 
več kot 100 ljudi, ki so izpolnili anketo o našem odnosu do 
kolesarjenja, si ogledali različne zloženke namenjene varčevanju 
vode, energije, ločenem zbiranju odpadkov, ohranjanju biotske 
raznovrstnosti in zdravemu načinu življenja. Popoldne pa je župan 
Mestne občine Maribor, g. Franc Kangler podelil priznanja vsem 
vrtcem in osnovnim šolam, ki so se vključile v akcijo Polepšajmo 
okolje, da bo Zemlja dobre volje. 

Droga ubija

V sodelovanju z Varnostnim sosvetom Mestne občine 
Maribor in Kolosejem Maribor, smo 28. aprila mladim 
omogočili ogled filma SLEPILO, ki mu je sledil pogovor 
z režiserjem Janom Bilodjeričem. Ker je film na 
realističen način prikazal grozljive posledice zlorabe 
trdih drog, upamo, da smo okoli 150 mladih, ki si je 
film ogledalo, od tega odvrnili. Z dogodkom pa smo jih 
želeli opozoriti predvsem na to, da lahko svoj prosti 
čas preživljajo na zdrav, ustvarjalen in zabaven način 
brez drog, tudi na našem Letečem avtobusu, ki je na ta 
dan mladim ponudil kreativno delavnico. 
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ZAKLJUČNA PRIREDITEV 
MLADIH RAZISKOVALCEV

8. aprila smo na zaključni prireditvi razglasili rezultate 
letošnjega srečanja in razglasili zmagovalce. Na prireditvi 
nas je pozdravil g. Andrej Verlič, podžupan MO Maribor. V 
svojem govoru je med drugim izpostavil, da je potrebno mlade 
raziskovalce tudi v prihodnje podpirati, saj so njihove ideje 

pogosto uporabne in nam kažejo pot naprej. 

Med srednjimi šolami je prvo mesto zasedla II. gimnazija 
Maribor. Kot najboljša mentorica je nagrado ZPM prejela 
Zdenka Keuc iz II. gimnazije. Nagrado dr. Brede Žerjal 
je prejel dijak II. gimnazije Dejan Živko, ki je pripravil 
raziskovalno nalogo Hidrokulture v domačem vrtu. Vsem 
nagrajencem iskreno čestitamo. Vse rezultate in naloge 
si boste lahko od 15. maja ogledali na naši spletni strani.

Nagrado ZPM je prejela Neža Kovačič iz OŠ 
Prežihovega Voranca, ki je pripravila inovacijski predlog 
Mačke s posluhom. Del njene predstave smo si lahko 
ogledali tudi na dopoldanski prireditvi. Najboljša osnovna 
šola je letos OŠ Tabor I, kot najuspešnejši mentor je bil 

razglašen Mladen Tancer iz OŠ bratov Polančičev.

Za program na letošnji prireditvi so poskrbeli dijaki 
Srednje ekonomske šole Maribor, 

pod mentorstvom Margit Berlič Ferlinc.

Novičko sta pripravilia
 Urša Žiger
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NAGRADNI IZLET 
MLADIH RAZISKOVALCEV

Tisti mladi raziskovalci in njihovi mentorji, ki so v letošnjem 
projektu Mladi za napredek Maribora prejeli vsaj 130 točk, 
so prejeli nagrado presenečenja – dvodnevni izlet. Tako smo 
se 23. in 24. aprila odpravili raziskovati slovenski Kras in 

notranjost hrvaške Istre.

Sonce nas je razveselilo v Poreču, kjer smo se nastanili v našem 
počitniškem domu. Po (ne)prespani noči smo drugo jutro raziskovali 

Poreč in si ogledali najmanjše mesto na svetu Hum. V mestu trenutno 
prebiva 21 prebivalcev, a kljub temu  mesto premore nekaj kar ima 

vsako veliko mesto - cerkev in gostilno. 

VSEM RAZISKOVALCEM ČESTITAMO IN JIH VABIMO NAJ SE 
PROJEKTU ZNOVA PRIDRUŽIJO V PRIHODNJEM ŠOLSKEM LETU.

V četrtek zjutraj se nas je skupaj 45 
raziskovalcev z njihovimi mentorji odpravilo 
na pot. Ob obilnem deževju nas je cesta vodila 
proti Križni jami. Še dobro, smo si mislili, saj 
je zunaj prav pošteno deževalo. A je bilo prav 
zaradi obilice dežja v jami mogoče še toliko 
bolj doživeti podzemni kraški svet. Navdušila 
nas je tudi predstavitev Cerkniškega jezera v 

Muzejskem hramu Kebe.

Novičko sta pripravilia
 Urša Žiger
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LETOVANJA 2009

Novičko je pripravila
Marina Škrubej

Naš namen je, da vsem otrokom zagotovimo prijetne počitnice s številnimi 
različnimi dejavnostmi po čim nižji ceni, zato so vsi programi narejeni na 
neprofitni osnovi in se izvajajo s pomočjo prostovoljcev. Poleg tega so za 
upravičence na voljo tudi regresna sredstva občin in Zavoda za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije. Tako lahko vsako leto zagotovimo okrog 1500 otrokom 
in mladostnikom cenovno ugodne počitnice. 

Na Zvezi prijateljev mladine Maribor tudi za letošnje 
poletje pripravljamo vesele, razigrane in aktivne 
počitniške programe, kjer se bodo prepletale ustvarjalne, 
športne, zabavne in kulturne vsebine. Programi so 
primerni za osnovnošolce, srednješolce in letos ponovno 
tudi za predšolske otroke. 
Letovanja so razdeljena na štiri osnovne programe: 
- obmorsko letovanje v Vzgojno Izobraževalnem 
in Rekreacijskem Centru Poreč (VIRC Poreč),
- višinsko letovanje in na Domu Miloša Zidanška 
na Pohorju (DMZ Pohorje), 
- počitnice z učenjem nemščine v Marburgu in 
- mednarodna izmenjava mladostnikov v 
Stuttgartu. 

Podrobno predstavitev letovanj 2009 pa 
pripravljamo za posebno številko E-prijatelja, ki jo 
boste prejeli 18. maja.
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DMZ POHORJE

Višinsko in višinsko zdravstveno 
letovanje na DMZ Pohorje

Program višinskega letovanja na DMZ Pohorje je namenjen 
osnovnošolcem, lahko pa se jim pridružijo tudi srednješolci. Izmena, 
ki poteka v drugi polovici julija, je namenjena tudi višinskemu 
zdravstvenemu letovanju za otroke z zdravstveno indikacijo.
Program združuje številne zanimive vsebine in aktivnosti, ki so zabavne 
ob tem pa tudi poučne, tako da so dnevi na Pohorju zelo razgibani. 
Otroci se vsak dan odpravijo na kakšen pohod ali izlet, ukvarjajo se z 
raznimi športno – rekreativnimi in zabavnimi dejavnostmi, ustvarjajo 
v tematskih delavnicah in imajo na obisku zanimive goste. V okviru 
letovanja pa je vsako leto organiziran tudi enodnevni tematski izlet v 
določen del Slovenije. 



Obmorsko in obmorsko zdravstveno 
letovanje v VIRC POREČ 

Počitnice v VIRC Poreču bodo tudi v tem letu najobsežnejši 
program letovanj, saj bomo med 19. junijem in 28. avgustom 
organizirali sedem 11 in 12-dnevnih izmen. V organizaciji 
ZPM Maribor v Poreču vsako sezono letuje okrog 1500 otrok, 
za njih pa skrbi skupaj približno 200 prostovoljcev in sicer 
pedagoško vodstvo, vzgojitelji in zdravstvena ekipa. 

Programi petih počitniških izmen so prilagojeni za letovanje 
osnovnošolcev, ena izmed izmen bo namenjena predšolskim 
otrokom in ena mladostnikom oziroma srednješolcem do 

mladostnikom. 
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Novičko  je pripravila

 Marina Škrubej

VIRC POREČ

V 1. izmeni v VIRC Poreč pa bodo 
ponovno organizirane Poletne jezikovne 
počitnice v sodelovanju z Jezikovnim 

birojem Lindič.

dopolnjenega 18. leta starosti. 
V predšolski izmeni, ki bo potekala od 19. do 29. junija 2009, 
bodo programi vsebinsko prilagojeni predšolskim otrokom 
in bodo pripravljeni ter izvedeni v organizaciji mariborskih 
vrtcev. 
Programi pa bodo malo drugačni tudi v srednješolski izmeni od 
27. julija do 6. avgusta, saj bodo tudi letos vsebine prilagojene 
mladostnikom. 



Počitnice v Marburgu 
V Marburgu bo tudi letos potekal tečaj nemškega jezika, nato 
pa se bo skupina 35 otrok, starih  med 12 in 16 let skupaj 
s 4. spremljevalci podala na tri-dnevni izlet do Rostocka. 
Program letovanja poskušamo vsako leto izpopolniti, zato 
bo letos poudarek na spoznavanju nemške kulture, načina 
življenja na potovanju, strpnosti in sodelovanja v skupini. Pet 
dni je namenjenih bivanju v mestu Marburg, kjer bodo potekale 
aktivnosti tako kot je že v navadi iz prejšnjih let, druga polovica 
počitnic pa bo spet nekaj posebnega. Najprej je načrtovan eno-
dnevni postanek v Heide-Park Resortu (Soltau), nato pa se bo 
potovanje nadaljevalo do Rostocka, kjer bo organizirano bivanje 
na ladji in ogled Morski muzej z Oceanarijem v Stralsundu.

  Poletje 2009     15 
Novičko  je pripravila

 Marina Škrubej

EVROPA
Mednarodna izmenjava v Stuttgartu

V Stuttgartu pa bo potekala že tradicionalna mednarodna 
izmenjava mladostnikov med 14. in 18. letom, kjer se bo 
20 počitnikarjem iz Slovenije pridružilo še 20 vrstnikov iz 
Nemčije in bodo skupaj preživeli aktivne in pestre počitnice.

Prijave za letovanja bomo predvidoma pričeli 
zbirati po 11. MAJU, prijavnice pa bodo objavljene 
na naši spletni strani www.zveza-zpm-mb.si, dobili 
pa jih boste lahko tudi na osnovnih šolah v Mariboru 
in okoliških občinah (šolske svetovalne službe) ter na 

sedežu ZPM Maribor.



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza 
prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponede-
ljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zveza-zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina 
Škrubej,  Kornelija Kaurin 
in Jožica Dobaj

Oblikovanje: Miha Sledič

Dragi prijatelji!

Znova vas vabimo v našo družbo. Pa naj bo to v Dom 
ustvarjalnosti mladih, na Leteči avtobus ali na ustvarjanja v 
soseskah. 

Pridružite se nam 7. maja na Trgu svobode, kjer bomo  
sodelovali v akciji Bistro glavo varuje čelada. 

Zanimivi bodo tudi ponedeljkovi klepeti z živalicami. Pridružite 
se odkrivanju zanimivega živalskega sveta.

15. maja bomo odprli razstavo mladih raziskovalcev, 
predstavili vam bomo njihove plakate in izdelke, ki so jih 
pripravili za potrebe zagovorov svojih nalog.

  PRIDRUŽITE SE NAM, ZABAVNO BO!
     Urša

http://www.zveza-zpm-mb.si
mailto:mihasledic@gmail.com

